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V sobotu 21. května odehrálo fotba-
lové družstvo žen SK Loděnice na fot-
balovém hřišti v  Holasovicích již svůj 
devátý domácí zápas. Tentokráte do-
mácí přivítaly družstvo Rožnova pod 
Radhoštěm. Ačkoliv byly domácí pa-
pírovými favoritkami, stav na počítadle 
gólů po prvním poločase zůstával 0:0. 
Také většina druhého poločasu byla 
bezbranková, dokonce se zdálo, že gó-
lových příležitostí domácích, ve  srov-
nání s první částí, naoko jakoby ubylo! 
Obrat však nastal v  posledních pěti 
minutách zápasu, kdy v 85. minutě skó-
rovala Natálie Varyšová, a zisk tří bodů 
gólem v poslední minutě potvrdila Iva-
na Šreková. Domácí SK Loděnice tak 
před několika desítkami diváků své fa-
noušky ujistily, že na domácím hřišti se 

jim daří, a po sobotě tak doma zůstala 
již čtvrtá výhra z devítí zápasů odehra-
ných na holasovickém hřišti. Jak vypa-
dá gól „našich holek“ v  sítí soupeřek, 
můžete vidět na fotografi ích níže…

ze zápisu o utkání a informací 
trenéra Ondřeje Černého 

sepsal Jan Heisig, 
foto Jan Heisig

Reportáž ze zápasu dívčího fotbalu
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19. schůze rady 
obce 21. 3. 2016

Rada obce na své schůzi projedna-
la a  schválila vyřazení uchazeče č. 1 
ve  vyhlášeném konkurzním řízení 
na  obsazení pracovního místa ře-
ditelky Mateřské školy Holasovice, 
příspěvkové organizace, z  důvodu 
nesplnění podmínky stanovené zá-
konem, a  to požadované praxe ales-
poň 3 roky.

20. schůze rady 
obce 25. 4. 2016

Rada obce na  své schůzi schválila 
účetní závěrku za  rok 2015 Mateř-
ské školy Holasovice, příspěvkové 
organizace, ke dni 31. 12. 2015, dále 
schválila veřejnoprávní smlouvu se 
Statutárním městem Opava k  zajiš-
tění činnosti speciálního stavebního 
úřadu ve  věcech místních komuni-
kací ve správním obvodu obce Hola-
sovice a vyhlášení fotosoutěže 2016. 
Rada projednala a  schválila výměnu 
sklepních oken a  vstupních dveří 
v  budově bývalé školy v  Kamen-
ci; společnost jk grant s.r.o. Opava 
na  administraci zakázky Obnova 
stromořadí kolem fotbalového hřiště 
v  Holasovicích a  společnost Staveb-
ní Kramný s.r.o. Loděnice jako zho-
tovitele zakázky Zpevněné plochy 
v  Kamenci. Rada byla seznámena 
s  nabídkou společnosti KONEKO, 
spol. s  r.o. Ostrava na  vypracování 

technicko-ekonomické studie na od-
kanalizování a čištění odpadních vod 
místních částí Štemplovec a  Kame-
nec, vzala na vědomí dohodu o roz-
vázání pracovního poměru s  paní 
Ludmilou Kavanovou, ředitelkou 
Mateřské školy Holasovice, příspěv-
kové organizace, z důvodu odchodu 
jmenované do  starobního důchodu, 
a  schválila a  jmenovala paní Kami-
lu Zborajovou, bytem Jurečkova 38, 
Opava, na obsazení pracovního mís-
ta ředitelky Mateřské školy Holaso-
vice, příspěvkové organizace. Rada 
schválila Architektonickou kance-
lář I.D.E.A. Opava jako zhotovitele 
projektové dokumentace na stavební 
úpravy pohostinství U Laryšů v Ho-
lasovicích, fi rmu Zednictví a staveb-
ní práce Libor Karli, fi rmu Jiří Pola 
a fi rmu Elektro Lichý jako zhotovitele 
stavebních, instalatérských a elektro-
instalačních prací na budově zahrad-
ního výčepu pohostinství U  Laryšů 
v Holasovicích.

21. schůze rady 
obce 23. 5. 2016

Rada obce na  své schůzi schválila 
smlouvu o  poskytnutí dotace Sdru-
žením pro výstavbu komunikace 
I/11-I/57 ve výši 106 015 Kč na zpra-
cování projektové dokumentace pro 
výběr zhotovitele stavby Zklidně-
ní dopravy v  obci Holasovice, dále 
schválila smlouvu o  dílo se společ-

Zprávy z obce ností Stavební Kramný s.r.o. Lodě-
nice jako zhotovitele stavby Zpev-
něné plochy v Kamenci a projednala 
a schválila Lukáše Olivu, certifi kova-
ného arboristu, jako zhotovitele ošet-
ření 5 ks vzrostlých stromů u  kříže 
pod obecním úřadem a pokácení 4 ks 
topolů na  fotbalovém hřišti v  Ho-
lasovicích horolezeckou technikou 
z důvodu zajištění bezpečnosti. Rada 
projednala žádost občanů o  staveb-
ní místo a  poskytnutí půjčky na  re-
konstrukci rodinného domu, schvá-
lila uzavření kina v  Holasovicích 
po  dobu letních prázdnin a  dovole-
ných v době od 13. 7. do 31. 8. 2016 
a  schválila uvolnění fi nančních pro-
středků ve výši 16 700 Kč z rozpočtu 
obce na zakoupení výzbroje pro mla-
dé hasiče Sboru dobrovolných hasičů 
v Loděnici. Rada vzala na vědomí za-
slání částky 850 000 Kč na účet obce 
Holasovice jako výplatu dividend 
za  rok 2015 společnosti ELIO Slez-
sko a.s. a schválila příkazní smlouvu 
se společností jk grant na komplexní 
činnost při administraci zakázky Ob-
nova stromořadí kolem fotbalového 
hřiště v Holasovicích.

Pozvánka
Zveme všechny občany na 13. zase-

dání Zastupitelstva obce Holasovice, 
které se bude konat v pondělí 25. čer-
vence 2016; místo konání a program 
jednání bude uveden na  pozvánce 
a  bude zveřejněn obvyklým způso-
bem. 

 Václav Volný, 
starosta obce

Jak je to s cestovními doklady pro děti?
Blíží se čas dovolených a s ním čeká mnohé rodiny ces-

ta k moři či do hor za hranice České republiky. Pro ces-
tování s  dětmi do  zahraničí již čtvrtým rokem platí, že 
i dítě musí mít svůj vlastní cestovní doklad, jelikož v roce 
2012 došlo nařízením Evropské unie ke zrušení možnosti 
cestovat na zápis v cestovním dokladu rodiče. Pro rodiče 
to ovšem neznamená, že se jim kvůli pořízení cestovní-
ho dokladu pro děti dovolená nějak zásadně prodraží. 
Cestovní pas pro dítě do 15 let totiž stojí 100 Kč a dobu 
platnosti má stanovenu na 5 let. Vzhledem k nestabilní 
bezpečnostní situaci v některých zemích, které byly dlou-
hodobě turistickými destinacemi, jako například Egypt 
nebo Turecko, se dá letos očekávat nárůst zájmu o ces-
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tování po  Evropě, a  proto jistě potěší možnost cestovat 
po  většině států Evropy pouze s  občanským průkazem. 
Na ten je nyní možné vycestovat do zemí Evropské unie 
a  také Albánie, Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, Ma-
kedonie, Norska, Srbska, Švýcarska a  na  Island. Cena 
za vydání občanského průkazu pro dítě do 15 let je 50 Kč 
a doba jeho platnosti je 5 let.

Cestovní doklady jsou hotové do 30 dnů
O vyřízení cestovního pasu nebo občanského průkazu 

pro dítě do 15 let žádá zákonný zástupce, tedy zpravidla 
rodič, kterému stačí s dítětem zajít na nejbližší obecní úřad 
obce s rozšířenou působností. K žádosti, kterou na místě 
zpracuje úředník, není nutné přikládat fotografi i; úřed-
ník pořídí fotografi i dítěte přímo na  úřadu při podání 
žádosti. Při podání žádosti zákonný zástupce předkládá 
svůj průkaz totožnosti a  rodný list dítěte. V případě, že 
má dítě vydán již občanský průkaz nebo cestovní doklad, 
lze tento předložit místo rodného listu.

Lhůta pro vydání cestovního pasu nebo občanského 
průkazu činí maximálně 30 dnů. V případě vycestování 
v kratší lhůtě než 30 dní, je možné požádat o vydání ces-
tovního pasu ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů; tento 

úkon je ovšem u dětí zpoplatněn ve výši 2 000 Kč. Bliž-
ší informace k  vyřizování osobních dokladů lze nalézt 
na webu Ministerstva vnitra na adrese: www.mvcr.cz/cla-
nek/osobni-doklady.

Informací není nikdy dost
V případě, že má dítě cestovat mimo Evropskou unii, 

doporučujeme se předem informovat u  zastupitelského 
úřadu daného státu, jaké jsou podmínky vstupu, poby-
tu a vycestování s nezletilým dítětem. Je třeba dát si po-
zor na to, že některé státy mimo Evropskou unii mohou 
vyžadovat určitou minimální dobu platnosti cestovního 
dokladu při vstupu na jejich území nebo ukončení poby-
tu – nejčastěji činí požadovaná minimální doba platnosti 
6 měsíců.

Podrobnosti, k  těmto i  dalším podmínkám (např. ví-
zová povinnost), lze zjistit u  zastupitelského úřadu da-
ného státu, popřípadě je lze nalézt na webu Ministerstva 
zahraničních věcí: www.mzv.cz, v sekci „Cestujeme“, dále 
v části „Státy a území – informace na cesty“.

Mgr. Jana Vildumetzová, 
náměstkyně ministra vnitra pro řízení sekce veřejné správy

ŠKOLIČKA – SETKÁNÍ PŘEDŠKOLÁČKŮ
V letošním roce se již po několiká-

té uskutečnila setkání předškoláčků, 
aby malým budoucím prvňáčkům 
usnadnila vstup do 1. třídy. První se-
tkání proběhlo 26. 4. 2016. Na tom-
to setkání si mohli rodiče s  dětmi 
prohlédnout budovu školy, třídy, 
tělocvičnu, školní družinu i  jídelnu, 
pracovnu výchovného poradce, škol-
ní knihovnu i  pracovnu logopedie. 
Poté na  děti čekala vyučovací hodi-
na, během níž pracovaly na  kober-
ci, hledaly zvířátka, počítaly krtky, 
ježky i  žabky, vybarvovaly obrázky 
a malovaly svůj portrét. Dokázaly se 
podepsat, procvičovaly „méně, více“, 
„před a  za“, poznávaly písmenka, 
procvičovaly postřeh. Druhé setkání 
bylo 3. 5. 2016. Vařili jsme dort s pej-
skem a  kočičkou, třídili jsme ovoce 
a zeleninu, poznávali jsme barvy, zpí-
vali jsme i  kreslili. Zacvičili jsme si, 
protáhli jsme se jako pejsek i kočička. 
V  oddechové chvilce jsme stavěli se 
stavebnicemi.

Naposledy jsme se sešli 10. 5. 2016. 
Děti počítaly zvířátka, hráli jsme Ki-
movu hru na  postřeh, domalovávali 
jsme tvary, které chyběly, obtahovali 
jsme jedním tahem slona. Na  závěr 
děti vymalovávaly omalovánku s kr-

tečkem, mezitím byli rodiče infor-
mováni o pomůckách pro 1. třídu, ale 
i o tom, co je potřeba udělat pro děti, 
aby jim usnadnili zvládnout 1. tří-
du, např. je potřeba dětem číst nebo 
vyprávět příběhy nebo pohádky, aby 
uměly naslouchat, kontrolovat, jak 
drží tužku, pastelky i  opravovat je-
jich mluvu a vyjadřování, naučit děti 
zdravit, naučit slůvka „prosím a  dě-
kuji“, povídat si s nimi….

Svou první zkušenost zvládly děti 
výborně, jejich účast na  setkáních 
byla hojná. Budoucí prvňáčci jsou 
velice šikovní, držíme jim palce, aby 
se jim takto dařilo i nadále a do školy 
chodili s nadšením i zvídavostí, která 
je tolik potřebná k  objevování no-
vých věcí.

Dagmar Bumbálková, 
učitelka ZŠ
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Bezpečně na internetu

Exkurze pro vítěze ekologické konference

Nebezpečí, která na  nás číhají ve  virtuálním světě, je 
celá řada. Umíme se bezpečně pohybovat na  internetu? 
Známe obsah pojmů kyberšikana, kybergrooming, ky-
berstalking, sexting ap.? Jak si máme chránit své osobní 
údaje na internetu a jaká další rizika přináší internetové 
prostředí? Na tyto otázky odpovídala žákům VII. a VIII. 
třídy celé středeční dopoledne, 12. května, lektorka 
z Centra prevence rizikové virtuální komunikace Univer-
zity Palackého v Olomouci. Svůj výklad obohatila o mo-
delové situace i skutečné kauzy, které představila pomocí 
prezentací a videonahrávek. Předala žákům brožury s dů-
ležitými kontakty, pokud by měli nějaký problém a potře-
bovali se zeptat odborníků (bezplatné tel. linky, webové 
stránky). Projekt Centra se nazývá E-Bezpečí. Je možné 
se podívat na  jejich internetový portál www.e-bezpeci.
cz, kde děti i  rodiče získají řadu informací o  rizikovém 
chování spojeném s  používáním internetu a  mobilních 
telefonů. Také je možné poslat dotaz na online poradnu – 
www.napisnam.cz.

Slovníček pojmů:
kyberšikana – různé formy šikany v rámci online ko-

munikace, např. vydírání, vyhrožování, ponižování, ze-
směšňování oběti

kybergrooming – komunikace s neznámými uživateli 
internetu směřující k vylákání oběti na osobní schůzku

kyberstalking – zneužívání internetu, mobilních tele-
fonů k opakovanému, stupňovanému obtěžování

spam a hoax – nevyžádané, podvodné, poplašné nebo 
jinak nebezpečné zprávy

sexting – sdílení sexuálně laděného obsahu

Renata Schreierová, 
metodička prevence ZŠ Neplachovice

Ve dnech 3.-5. května jsme se s žákyněmi Lucií Ceko-
tovou, Hanou Hruškovou a Veronikou Varšovou vyda-
li na  ekologickou exkurzi, kterou organizovala Střední 
průmyslová škola chemická akademika Heyrovského 
z Ostravy. Exkurze byla odměnou za krásné druhé místo 
na krajské ekologické konferenci konané na již zmíněné 
škole. Obstáli jsme v konkurenci 18 škol. V přírodověd-
ném kroužku jsme se zabývali kvalitou vody Heraltic-
kého potoka. Cílem našeho bádání bylo zjistit, zda má 
souvislost kvalita vody s druhovou diverzitou, u níž jsme 
se zaměřili na plankton. Vzhledem k tomu, že naše ško-
la disponuje kvalitní technikou, bylo možné vše přenést 

do  počítače a  výsledky práce prezentovat formou vý-
ukového materiálu (nástěnný plakát). V rámci exkurze 
jsme navštívili mnoho zajímavých míst, mezi které pat-
řilo Arboretum v Novém Dvoře, Lávový proud u Mezi-
ny, Venušina sopka, jeskyně Na  Pomezí, Priessnitzovy 
lázně v  Jeseníku, Velké mechové jezírko u obce Rejvíz 
nebo Skály pod Bleskovcem v blízkosti Rejvízu. Účast-
níci exkurze byli hned na začátku rozděleni do družstev 
podle jednotlivých škol a v těchto družstvech následně 
plnili úkoly, které se vztahovaly k  navštíveným lokali-
tám. Chtěl bych poděkovat děvčatům za ukázkovou re-
prezentaci naší školy. 

Radek Hnilica, učitel ZŠ
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ZAJÍMAVÉ SETKÁNÍ - II. ČÁST
Oblast výchovně vzdělávací zahrnuje předškolní 

a základní vzdělávání. V rámci rozvojového programu 
Podpora logopedické prevence v  předškolním vzdělá-
vání byla pro individuální práci s dětmi nově vybavena 
pracovna logopedie s  logopedickým zrcadlem, logo-
pedickými pomůckami a  dotykovým tabletem. Indivi-
duální práce s  dětmi se účastní i  rodiče; sledují celou 
lekci, domů si odnášejí metodické materiály a  pokyny 
pro domácí procvičování. V rámci třídních schůzek, ale 
i  individuálních konzultací, jsou rodiče seznamováni 
s významem logopedické prevence u dětí předškolního 
věku. V  mateřské škole máme k  dispozici interaktivní 
tabuli vhodnou pro děti předškolního věku, proto k roz-
voji komunikačních dovedností byly z projektu zakou-
peny výukové programy Brepta a Méďa. V rámci tohoto 
rozvojového programu paní učitelka absolvovala kurz 
logopedické prevence v rozsahu 80 hodin. Úspěšná lo-
gopedická prevence v MŠ pokračuje na ZŠ pro žáky 1. 
a  2. třídy. Návaznost předškolního a  základního vzdě-
lávání je zajištěna cestou společných aktivit MŠ a  ZŠ, 
např. vzájemné návštěvy žáků 1. třídy a dětí MŠ, tvoření 
s dětmi z MŠ, vystoupení dramatického kroužku Bavi-
dlo v MŠ. V dubnu a květnu realizujeme přípravně-mo-
tivační kurzy pro předškoláky, tzv. Školičky.

Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání 
je pravidelně doplňován o  inovativní metody a  formy 
výuky vedoucí k  dosažení všech klíčových kompeten-
cí. V návaznosti na nově vybudovanou přírodovědnou 
a jazykovou učebnu probíhá pružná obměna volitelných 
a nepovinných předmětů (např. přírodovědný seminář, 
německý jazyk…). V rámci Výzvy č. 56 MŠMT operač-
ního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost 
podporujeme čtenářství žáků, nejen nakoupením knih 
do žákovské knihovny v hodnotě cca 55 000 Kč, ale také 
pravidelnými čtenářskými dílnami v rámci hodin české-
ho jazyka. Vysíláme žáky na  soutěže a olympiády růz-
ných předmětů a myslím si, že se ve velké konkurenci 
škol opravdu neztratí.

Naše škola se zapojila jako partner s  fi nanční spo-
luúčastí ve výši 485 840 Kč do projektu Sdílím, sdílíš, 
sdílíme - aneb využití ICT pro efektivnější výuku (re-
gistrační číslo: CZ.1.07/1.3.00/51.0039). Dalším vzdělá-
váním pedagogů v  rámci tohoto projektu se nám daří 
začleňovat ICT do výuky všeobecně vzdělávacích před-
mětů prostřednictvím iPadů, budova školy má nyní 
kompletní Wi-Fi pokrytí. Na  patnáct iPadů pro žáky 
nám přispěla obec Holasovice částkou 100 000 Kč. 

Od 1. ročníku podporujeme výuku anglického jazyka 
formou zájmového kroužku, anglický jazyk vyučujeme 
od 2. třídy. Kromě druhého cizího jazyka (v našem pří-
padě ruský jazyk) nabízíme německý jazyk jako nepo-

vinný předmět. Velmi zdařilý je kroužek francouzského 
jazyka. Ve  školním roce 2014/2015 jsme, díky projek-
tu NIDV podpora výuky cizích jazyků na základních 
školách v  České republice s  názvem Cizí jazyky pro 
život, získali pro tento zájmový kroužek francouzského 
rodilého mluvčího. Děti si to náramně užily. Pro ang-
lický jazyk máme tři zájmové kroužky – pro 1. třídu, 2. 
a  3. třídu, 4. a  5. třídu. V  letošním školním roce jsme 
začali podporovat jazykové vzdělávání zapojením žáků 
do  eTwinning. Komunikační dovednosti žáků se sna-
žíme rozvíjet i  prostřednictvím zahraničních výjezdů. 
Navštívili jsme Londýn, Paříž, loni v říjnu v rámci Vý-
zvy č. 56 MŠMT operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost (výše dotace činí 758 311 Kč) vy-
jelo 40 žáků na jazykově vzdělávací pobyt do Londýna. 
Díky fi nanční podpoře 100  000 Kč od  OÚ Holasovice 
jsme mohli nakoupit odpovídající učebnice AJ tak, aby 
přechod žáků ze ZŠ na SŠ byl navazující.

Podporujeme aktivity pro stmelování třídních ko-
lektivů nad rámec vyučování. Např. adaptační kurz 
pro žáky 6. třídy, škola v přírodě, výtvarný plenér, tříd-
ní výlety během víkendů, popř. krátkodobých prázdnin 
(Ledová Praha, Dolní oblast Vítkovice, výlety školní 
družiny a turistického kroužku), akce Žárovky a Žáro-
vičky, široká nabídka zájmových kroužků, nepovinných 
předmětů a školních projektů.  

Nedílnou součástí výchovného procesu je také kva-
litní činnost školní družiny. S  ohledem na  potřeby 
rodičů a dojíždějících žáků a v rámci prevence projevů 
rizikového chování jsme v letošním školním roce posí-
lili provoz školní družiny o  jedno oddělení, které jsme 
také vybavili novým nábytkem. Tím zajistíme smyslupl-
né trávení volného času dojíždějících žáků do odjezdu 
autobusů. Od  příštího školního roku se nám podařilo 
navýšit kapacitu ŠD na maximum – tj. 90 žáků.

Jsem si vědoma toho, že bez podpory zřizovatele – 
obce Neplachovice, OÚ Holasovice, pedagogického 
sboru, ale také správních zaměstnanců, bych školu roz-
víjet nemohla.“ 

Po tomto vyčerpávajícím úvodu jsme se všichni spo-
lečně vydali na prohlídku školy. Jsme velice rády, že hos-
té ocenili naši práci a moc se jim u nás líbilo. Trošku nás 
mrzí malý zájem zastupitelů, kteří se na setkání dostavi-
li (Brumovice 5, Holasovice 4, Neplachovice 13). Cílem 
společných setkání je, aby v obcích věděli, do jaké školy 
své děti posílají. Konec seriálu.

Dana Schreierová, 
starostka obce Neplachovice 

a Ivana Pavlíková, ředitelka školy
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Mše k vysvěcení kostela sv. Jana 
Křtitele v Neplachovicích – III. část

DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

V letech 1981-1985 byla provedena 
další, a  to generální, oprava budovy 
kostela zevnitř i  zvenčí. Byla osaze-
na nová železná okna, která vyro-
bil p.  Václav Šimeček. Výškově byly 
upraveny (zmenšeny) oba boční ol-
táře a na stěnách za nimi byla prove-
dena moderní výmalba. Za působení 
P. Crly však byla zamalována. Věž byla 
pokryta měděným plechem. 

Za působení P. Kaňovského byl in-
stalován nový, velký lustr. V roce 1995 
byly z  fi nančních prostředků sester 
Schreierových opraveny zvony. Nové 
ovládání hodin fi nančně zajistila 
obec. Později byly vyměněny i číselní-
ky (2004). 

V  současné době jsou vedena jed-
nání směřující k  opravě střechy kos-
tela. Jsou pořádány pravidelné mě-
síční sbírky účastníků nedělních mší 
svatých. Finanční podporu přislíbily 
i  obce Holasovice a  Neplachovice. 
Věřme, že toto dílo bude v brzké době 
vykonáno. 

Po  celou dobu existence kostela se 

hodně občanů farnosti podílelo na za-
bezpečení všech náležitostí, aby byl 
kostel důstojným stánkem božím. Ně-
kdo se staral a pomáhal při stavebních 
opravách, někdo při výzdobě, někdo 
zajišťoval praní prádla, někdo úklid, 
někdo ministroval a mnozí se podíleli 
na všech ostatních pracích a službách. 

Vzpomeňme alespoň jmenovitě 
varhaníky: Jan Matlášek, Karel Hru-
biš, Antonín Maloch, Alois Šafránek, 
Antonín Hansel, Ludmila Šafránko-
vá – Stonišová, Maria Malchárková, 
Františka Štencková (doposud), Hana 
Zechová. Pod jejich vedením dopro-
vázely bohoslužby i  četné kostelní 
sbory. V  současnosti přebírají tuto 
službu mladší ze scholy. Vzpomeňme 
i  kostelníky: František Botzián, Lud-
vík Botzián, Josef Radek, Max Lukáš, 
Eliška Trojančíková. 

Několik zajímavostí
z kostelního života 

V době 2. světové války, těsně před 
osvobozením obce, byly vyhozeny 

mosty ve  vesnici. Byla zaminována 
i kostelní věž. Dp. Jaroslav Bábek svou 
diplomacií ovlivnil německé ofi círy, 
aby k tomuto činu nedošlo. 

V  roce 1975 se uskutečnilo po  le-
tech biřmování. Další bylo v roce 1998 
za  účasti Mons. Františka Václava 
Lobkowicze, biskupa ostravsko-opav-
ské diecéze. Otec biskup navštívil naši 
farnost, obec i školu v roce 2011. 

Slavnost Božího těla se konala prů-
vodem po obci po třiceti letech, v roce 
1999, za účasti farníků, družiček, hud-
by a hasičů IX. okrsku Pavla Křížkov-
ského. 

Pravidelně se v našem kostele pořá-
dají adventní koncerty různých sou-
borů. V kostele bylo v roce 1996 po-
žehnáno i obecnímu znaku a praporu. 
Konec seriálu.

vybráno z publikace „Historie kostela 
svatého Jana Křtitele v Neplachovicích - 
140 let (1875-2015) a další zajímavosti“ 

vydané obcí Neplachovice, 
autor publikace Jiří Čech st.

Dne 16. 4. 2016 proběhly na  ryb-
níku v  Loděnici již tradiční dětské 
rybářské závody pořádané Rybář-
ským spolkem Loděnice. Tohoto ry-
bářského klání se zúčastnilo celkem 
15 dětí ve věku od 7 do 16 let. Celko-
vým vítězem závodů se stal „místní 
vydra “, Patrik Šebela, který taktéž 
obdržel cenu za  největší chycenou 

rybu, což byl kapr o  délce 63 cm. 
Na  druhém místě se umístil Tadeáš 
Bajtek, následován Sašou Fojtíkem. 
Na  čtvrtém místě se umístil Denis 
Varyš, páté místo společnými silami 
vybojovali Filip Kramný a  Honzík 
Hroch. Poslední hodnocenou kate-
gorií byla cena o největší počet chy-

cených ryb, kterou získala Irenka Bo-
líková. V  průběhu závodů bylo pro 
děti zajištěno občerstvení a po skon-
čení závodů všichni zúčastnění obdr-
želi od pořadatelů ceny útěchy v po-
době drobné rybářské bižuterie. 

za Rybářský spolek Kamil Kramný
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Místní knihovna Pavla Křížkovského

Tisková zpráva - Jak správně napouštět bazén? 
Zdlouhavě z vodovodu nebo pohodlně z cisterny?

Co je nutné dodržovat, aby byl zaručen odpovídající výsle-
dek při napouštění domácího bazénu a neomezili jste souse-
dy při odběru pitné vody.

Ostrava, 25. 5. 2016 – Místo napouštění domácího ba-
zénu z vodovodní sítě si mohou lidé nechat dovézt vodu 
autocisternou společnosti Severomoravské vodovody a ka-
nalizace Ostrava až domů. Celý proces pak bude výrazně 
rychlejší a nijak se nedotkne okolních odběratelů. Opatr-
nost je na místě také v případě napouštění bazénu ze stud-
ny. Je vhodné si nechat provést rozbor v laboratoři, zda je 
voda ke koupání vhodná. 

Léto je za dveřmi a nejen děti se těší na koupání v domá-
cích bazénech. V jejich množství na počet obyvatel je Česká 
republika evropským lídrem a bazénů u domů v našich měs-
tech a vesnicích dále přibývá. Jak správně postupovat a kte-
ré zásady dodržovat, aby se lidé vyhnuli zklamání v podobě 
zakalené vody nebo předešli problémům ve vodovodní síti?

„Rizika vznikají především tehdy, když se rozhodne větší 
množství odběratelů v  dané lokalitě napouštět prostřednic-
tvím své přípojky bazén ve stejný čas a lidé chtějí mít svůj ba-
zén napuštěný co nejrychleji. Při náhlém zvýšení odběru ze 
sítě může totiž dojít k nárazovým změnám hydraulických po-
měrů vyvolaným vysokou rychlostí proudění vody v potrubí. 

To má za následek uvolňování usazenin a zákal vody, který 
se může dostat do poměrně širokého okolí. Zároveň mohou 
tyto nárazové odběry způsobit pokles tlaku vody. To se ne-
gativně projeví na vodovodních přípojkách ostatních odběra-
telů, které tím de facto můžete omezit v jejich požadovaném 
odběru ze sítě,“ říká ředitel vodovodů společnosti SmVaK, 
Milan Koníř. Nepříjemným situacím lze předejít dodržová-
ním několika základních pravidel. Bazén je vhodné napou-
štět pozvolna, klidně několik dnů, a ideálně mezi odběrové 
špičky. Nejlépe přes noc ve všední den.

Probíhající výstavy: Opavsko v pas-
telu Obrazy malíře Jindřicha Stania, 
rodáka z Dolní Lutyně

Zpočátku maloval různými techni-
kami, teprve v důchodu se intenzivně 
věnuje malbě pastelem. Stěžejními 
náměty jeho prací jsou krajiny v oko-
lí Opavy, zejména zákoutí řek, rybní-
ků, přehrad a květinová zátiší.

Datum konání: 9. 5. - 30. 6. 2016, 
vždy ve výpůjční době. Místo konání: 
půjčovna, I. patro. Vstup volný!

Dárek pro všechny 
lovce perel – Podmořský 

svět v knihovně 
Lov perel je již v  plném proudu, 

v současné době máme přihlášených 
28 aktivních sběračů. Abychom je 
odměnili za  jejich snažení, připravi-
li jsme pro ně překvapení – knihov-
nu jsme s  pomocí žáků VII. třídy, 
pod vedením paní učitelky Blaženy 
Wertichové, proměnili v podmořský 

svět. Při procházce dětským odděle-
ním se vám nad hlavami vznáší hejna 
medúz, žraloci, delfíni a další rozto-
divní obyvatelé podmořského světa. 
Na hladině se pohupuje bárka, v pří-
stavu se chystá kotvit loď. 

Teď už nezbývá, než popřát dětem 
šťastný lov!

za knihovnu Helena Dehnerová
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Kulturní a společenské akce od června 
až do konce prázdnin u nás i v okolí…

Naše obec – zpravodaj obce Holasovice | ročník 26 | číslo 4/2016
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Informace redakce
Další číslo vyjde 18. srpna. 

Redakční uzávěrka je stanovena 
na neděli 31. července. 

Termíny vydání Zpravodaje 
v roce 2016 naleznete také na 

http://www.obec-holasovice.cz/
obecni-zpravodaj/

planovane-terminy-vydani/

Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20 Kč. 
V době letních prázdnin (od 13. července do 31. srpna) je kino uzavřeno.

15. 6. Lída Baarová; životopisný, drama ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
22. 6. Dánská dívka; romantický, drama, Velká Británie, USA, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky
29. 6. Robinson Crusoe; animovaný fi lm, komedie Belgie a Francie, mládeži přístupno, mluveno česky

od 17.30 hod.

11. 6. Zahájení zámecké sezony, kulturní komise obce Neplachovice, zámek Neplachovice
18. 6. Pivní slavnosti, kulturní komise obce Holasovice, Dvůr Holasovice
18. 6. Slavnostní schůze k Měsíci myslivosti, Myslivecké sdružení Hůrka Holasovice, střelnice Neplachovice
24. 6. Ukončení školního roku, Sdružení rodičů při MŠ Holasovice, zahrada MŠ Holasovice
25. 6. Šipkovaná pro děti, SDH Holasovice, hřiště Holasovice

1. 7. Posezení u táboráku, SDH Štemplovec, náves Štemplovec, od 19.00 hod.
2. 7. Benátská noc, SDH Kamenec, bývala škola Kamenec, od 20.00 hod.
9. 7. Turnaj v malé kopané, Sportovní klub Loděnice, hřiště Loděnice

16. 7. Ženský fotbalový turnaj, Sportovní klub Loděnice, hřiště Loděnice
16. 7. Benátská noc, SDH Holasovice, hřiště Holasovice, od 20.00 hod.

30. a 31. 7. Výstava drobného zvířectva, Český svaz chovatelů, chovatelské středisko Holasovice
6. 8. Benátská noc, SDH Loděnice, před hasičskou zbrojnicí v Loděnici

20. 8. Obecní slavnost a Veteran rallye, kulturní komise obce Neplachovice a p. Milan Trojančík, 
zámek Neplachovice

27. 8. Rozloučení s prázdninami, Sdružení rodičů při MŠ Loděnice, Hospůdka u Šmouly
27. 8. Loučení s prázdninami, SDH Štemplovec, Štemplovec, od 18.00 hod.

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. 
Pozdější, pořadatelem neohlášené, změny akcí nemusí být zaznamenány.

KINO HOLASOVICE V ČERVNU

„Existuje ale elegantnější, rychlejší a pohodlnější řešení, než 
bazén napouštět z vodovodní sítě. Tím je objednávka dovozu 
vody autocisternou společnosti SmVaK. Lidé se vyhnou všem 
nepříjemnostem, které by mohly nastat, a budou mít jistotu, že 
nebudou nijak omezovat své sousedy v odběrech pitné vody ze 
sítě,“ vysvětluje Koníř.

Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazénu a autocis-
terny se mohou obrátit na zákaznická centra společnosti Sm-
VaK Ostrava, kde jim budou poskytnuty detailní informace 
o možnosti dodávky a ceně dle parametrů bazénu. Kontaktní 
informace jsou k nalezení na internetových stránkách www.
smvak.cz 

Opatrnost je na místě také v případě, že si lidé napouštějí 
bazén ze své studny. Je vhodné si nejdříve nechat ve specia-
lizované laboratoři prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. 

Více informací lze nalézt například na internetových strán-
kách společnosti Aqualia infraestructuras inženýring (www.
ai-inzenyring.cz), která se rozbory kvality vody zabývá.

„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou hod-
nota pH nebo tvrdost vody, doporučujeme sledovat i bakteri-
ální znečištění, které by mohlo být příčinou kožních či zažíva-
cích problémů. V případě vyšší tvrdosti vody dochází k reakci 
s chemickými prostředky k dezinfekci vody a mohou se vysrá-
žet některé kovy, které jsou ve vodě přítomné. To má za ná-
sledek nejen tvorbu vodního kamene a  povlaků na  stěnách 
bazénů, ale třeba i nevzhlednou barvu vody,“ říká vedoucí 
laboratoří společnosti Aqualia infraestacturas inženýring, 
Lucie Chlebková.

za SmVaK Ostrava a.s. Mgr. Marek Síbrt, mluvčí


